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Betlémské světlo
v Havířově

Havířov rozvíjí
mládežnickou kopanou 

Vánoční městečko
na náměstí Republiky

Vánoční posezení
seniorů s vedením města

Havířov slaví 70 let! 
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Primátor otevřel novou 
plicní ambulanci
v Havířově       

Město slaví 70 let
a s ním i všichni
havířovští sedmdesátníci 
4. 12. na nám. Republiky

V pondělí 13. října 2025 bylo slav-
nostně otevřeno nové parkoviště 
v Havířově-Městě na ulici Karvin-
ská. Parkoviště s kapacitou 65 
míst k stání nabídne obyvatelům 
komfortní parkování v blízkosti 
rehabilitačního centra a domu 
s pečovatelskou službou. Projekt 
byl financován z rozpočtu města 
částkou cca 11 a půl milionu ko-
run a výstavba probíhala od květ-
na do září letošního roku.

„Vybudováním nového parko-
viště reagujeme na dlouhodo-
bou poptávku parkovacích míst 
v centru města. Celkem na Kar-
vinské přibylo 65 parkovacích 
míst pro osobní automobily, 
z toho 4 parkovací stání pro vo-
zidla ZTP a 4 stání pro elektro-
mobily. Otevření parkoviště je 
součástí širší strategie města 
zaměřené na zlepšení dopravní 
infrastruktury a podpory udržitel-
né mobility. Věřím, že nové par-
kovací plochy uleví přetíženým 

komunikacím a zvýší komfort 
pro řidiče,“ uvedl primátor Haví-
řova Ondřej Baránek.

„Nově parkovat na Karvinské je 
možné jak podélně, tak na sa-
mostatné ploše v obytné zóně 
v blízkosti Domu zdraví. Ovšem 
předmětem této veřejné zakázky 
nebyla jen parkovací stání, ale 
také vybudování odvodnění da-
ného místa a úprava stávajícího 
chodníku. Součástí parkoviště 
je též nové veřejné osvětlení, 
dopravní značení, příprava pro 
dvě budoucí dobíjecí stanice pro 
elektromobily, sadové úpravy 
a náhradní výsadba za pokácené 
dřeviny. Děkuji zaměstnancům 
Technických služeb Havířov, kte-
ří měli celý projekt na starosti. 
Doufám, že nová parkovací mís-
ta budou sloužit ke spokojenosti 
všech,“ uzavřel náměstek pro 
investice a chytré město Bohu-
slav Niemiec.  

-red-

Nová plicní ambulance na ulici 
Budovatelů 991/20b v Prostřed-
ní Suché poskytuje komplexní 
diagnostickou a léčebnou péči 
pacientům s akutními i chronic-
kými onemocněními dýchacího 
ústrojí. Pracoviště je vybave-
no moderní technikou a nabízí 
komplexní vyšetření, prevenci 
i individuální přístup ke každé-
mu pacientovi. Ten si užil také 
havířovský primátor Ondřej 
Baránek, který byl v pátek 17. 
října 2025 ambulanci slavnost-
ně otevřít, a při té příležitosti si 
moderní diagnostické přístroje 
i vyzkoušel.

„Někomu to možná bude připa-
dat zvláštní, ale já jsem si ná-
vštěvu nové plicní ambulance 
v Havířově náramně užil. Vyzkou-
šel jsem si zajímavé přístroje 

a milá paní lékařka Olga Žerno-
sek mi vysvětlila, že všem stálým 
i budoucím pacientům, spolu se 
svým týmem, nabízí komplex-
ní plicní vyšetření – bodyple-
tyzmografii, spirometrii, difuzi, 
preventivní program pro časný 
záchyt rakoviny plic, screening 
spánkové apnoe či léčbu plicních 
onemocnění, například infuzní 
a inhalační léčbu nebo oxyge-
noterapii. Jsem rád, že plníme 
jednu z našich dlouhodobých 
strategií zaměřenou na zajištění 
kvalitních zdravotnických služeb 
a dostatek specialistů v oboru 
lékařství pro naše občany přímo 
v místě bydliště, tedy u nás v Ha-
vířově,“ uvedl po návštěvě nové 
ambulance primátor Havířova 
Ondřej Baránek. 

-red-

Oslavy 70. výročí založení měs-
ta Havířova budou pokračovat 
i na Vánočním městečku na 
náměstí Republiky v centru 
města, které odstartuje v pátek 
28. listopadu. Přesně ve čtvrtek 
4. prosince má Havířov naroze-
niny, a proto právě na tento den 
jsou zváni na náměstí Republiky 
nejen všichni občané, ale také 
ti, kteří slaví stejné jubilem jako 
naše město – tedy 70 let. Kromě 
jiného pro Vás bude připraven 

koncert kapely Mirai a od 16 ho-
din vystoupení Big bandu Felixe 
Slováčka, po kterém následuje 
přípitek s panem primátorem 
a přesun slavících seniorů do 
Kina Centrum na punč a kus 
řeči. Nejen na všechny havířov-
ské sedmdesátníky se 4. pro-
since na náměstí Republiky těší 
vedení města Havířova!

-red-

S účinností od 1. září 2025 došlo ke změně školského zákona, 
která stanovuje nové termíny zápisů. Na základě dohody s řediteli 
mateřských a základních škol byly stanoveny následující termíny:

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL:
2.– 3. února 2026

ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL:
31. března – 1. dubna 2026

OŠK

Nové parkoviště
na Karvinské v Havířově 
má 65 míst k stání  

Informace o zápisu
do mateřských

a základních škol 
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VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK 

2015–20242015–2024
SLOVO PRIMÁTORA

Od Josefa Pintéra převzala v roce 2016 péči 
o kroniky Městská knihovna Havířov. Nová au-
torka Hana Dvořáková je postupně ještě zdo-
konalila – k žurnalistickému Pintérovu stylu 
přidala knihovnický důraz na detaily a zajíma-
vé statistiky. V posledním dílu seriálu se vrátí-
me do roku 2016.

PÁTEK 1. LEDNA 
V prvních vteřinách nového dne a nového roku 
se na gynekologicko-porodnickém oddělení 
havířovské nemocnice narodila Alice Kašná 
(váha 2 940 g; míra 49 cm), na svět si pospí-
šila a stala se tak prvním dítětem roku 2016 
v celé České republice. Je prvorozenou dce-
rou maminky Kateřiny a tatínka Alexandra 
Kašných z Žermanic.

PONDĚLÍ 18. LEDNA
Náměstek primátora Eduard Heczko a jednatel 
Mölnlycke Health Care Procedure Park Emma-
nuel Michael Chilaud podepsali kupní smlouvu 
na pozemky v průmyslové zóně Dukla.

ÚTERÝ 19. LEDNA
V havířovské nemocnici s poliklinikou otevřeli 
moderní geriatrické oddělení. Prošlo v uply-
nulých měsících (od března 2015) komplexní 
rekonstrukcí, která si vyžádala přes 25 miliónů 
korun.

ČTVRTEK 25. ÚNORA
Do ulic města Havířova vyjel nový elitní auto-
bus, první vůz IVECO Urbanway CNG zakoupe-
ný společností ČSAD Havířov v nadstandardní 
výbavě (lze si v něm například nabít přes USB 
telefony či tablety).

NEDĚLE 20. BŘEZNA
Ráno mohli havířovští slavit triumf, Pavlu 
Maslákovi, havířovskému rodákovi, se po-
dařilo obhájit titul mistra světa ze Sopot. Na 
16. halovém šampionátu v Portlandu získal 
zlatou medaili ve své elitní disciplíně „čtvrt-
ce“ (400 m) v čase 45:44 sec.

ČTVRTEK 15. ZÁŘÍ
Za účasti vedení města Havířova bylo v okrajo-
vé části Havířova, poblíž ulice Výletní a U Jele-
na, slavnostně otevřeno Bydlení pro seniory 
Čapí hnízdo Havířov. Osm podporovaných, pe-
čovatelských bytových jednotek (3 dvoupoko-
jové byty a 5 garsoniér) pro seniory, seniorské 

páry ve věku nad 65 let, ale také pro zdravotně 
postižené občany, je již obsazeno.

PÁTEK 16. ZÁŘÍ
Byl zahájen provoz dětského hřiště na zahra-
dě Domova seniorů Havířov, střediska Helios. 
Navštěvovat ho budou děti z nedaleké školky 
Horymírova, případně i další školky a školy, 
v neposlední řadě také děti z řad příbuzných 
domova seniorů. 

PONDĚLÍ 21. LISTOPADU
U autobusového nádraží bylo otevřeno Ob-
chodní centrum Rotunda. Jeho součástí je 
nový supermarket společnosti Lidl Česká re-
publika, několik dalších prodejen a asijská re-
staurace.

Z DIÁŘE KRONIKÁŘKY
Hana Dvořáková vede kroniku opravdu peč-
livě. K přehledu hlavních událostí přidala pří-
lohu Z diáře kronikářky s výčtem všeho, co 
se ve městě událo, často i několik informací 
z jediného dne. Například k sobotě 6. února si 
do diáře poznamenala:  

►V areálu u Lučiny pod vlekem se jezdilo na 
konících, výtěžek byl věnován na charitativní 
účel – invalidní vozík. 

►Ochránci přírody při ZŠ Frýdecká kroužko-
vali ptáky u statku Bludovice.

►Ve společenském sále budovy hřiště v Dol-
ních Datyních se po letech tančilo na školním 
plese místní mateřské a základní školy, hrála 
kapela Skiblu.

►V Jazz Clubu koncertovala Vladivojna La 
Chia a její Band Vladivojsko.

►Hrálo se 48. kolo WSM hokejové ligy, AZ Ha-
vířov porazil Slavii 3:0.

►Atleti oddílu Slavia se účastní Mistrovství 
Moravy a Slezska v Ostravě Vítkovicích.

►Pokračovala Národní liga – východ ve flor-
bale 19. kolem, Torpedo Havířov hostil FBC 
Vikings Kopřivnice (3:4), TJ Slovan Havířov 
vyhrál v Havlíčkově Brodě 4:7. 

►V rakouském Wattenbergu zasypala roz-
sáhlá lavina 17 českých lyžařů, zemřelo jich 
5 a byl mezi nimi i občan Havířova. 

-red- 

NOVODOBÉ KRONIKY MĚSTANOVODOBÉ KRONIKY MĚSTA

POZVÁNKA NA ADVENT

Milí Havířováci,  
oslavy 70 let našeho města vyvr-
cholily na Havířovských slavnos-
tech, ale výročí je to tak významné, 
že jedeme dál až do konce roku! 

Skutečné finále oslav proběhne 
v době adventu. Chystáme tradič-
ní Vánoční městečko, které začne 
v pátek 28. listopadu a potrvá až 
do neděle 21. prosince. Můžete se 
těšit na pestrý program pro všech-
ny generace a příznivce mnoha hu-
debních žánrů. Děti si užijí tvořivé 
dílničky i živý betlém, stánkaři pro 
Vás připraví adventní lahůdky… 

Narozeninovým bonusem letošní-
ho Vánočního městečka bude pro-
gram nazvaný Havířov slaví 70. Ve 
čtvrtek 4. prosince na náměstí Re-
publiky zahraje kapela Mirai, o no-
blesní hudební zážitek se postará 
legendární Big Band Felixe Slováč-
ka a připravujeme velké překvapení 
– představení Kůň Pátý Element, 
okouzlující spojení tance, světla 
a živých koní. 

Ale nejvíce se těším na jeden z nej-
krásnějších okamžiků v Havířově, 
na slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu (29. 11.). Program bude ur-
čitě jako vždy krásný, ale upřímně 
– tento den není nejpodstatnější, 
kdo se představí na pódiu. Mno-
hem důležitější je, že pod pódiem 
budeme my – Havířováci. Že se 
tam potkáme s přáteli, které jsme 
třeba rok neviděli, a svařákem si 
připijeme nejen na narozeniny Ha-
vířova, ale i na začínající advent, 
nejkrásnější období v roce. 

Všechny Vás zvu a těším se na vi-
děnou. 

Ondřej Baránek 
primátor Havířova

Kroniky města Havířova od roku 1956 (i starší kroniky některých 
dnešních městských částí, například Životic, Bludovic nebo
Dolních Datyní) najdete na webu Městské knihovny Havířov. 

www.knihovnahavirov.cz

PRO FANOUŠKY HISTORIE
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JAK PROŽÍVAJÍ VÁNOCE DĚTI V DĚTSKÝCH DOMOVECH?
Blíží se Vánoce, pro mnohé nejkrásnější svátky roku. Pro kluky a holky z dětských domovů jsou to naopak svátky nejsmutnější – čekají 
na telefon od rodičů nebo příbuzných, jestli si je alespoň na Štědrý den vezmou domů. A často marně. O životě v dětských domovech 
jsme si povídali s manželi Ivanou a Vladislavem Sobolovými a jejich dcerami Natálií (25) a Sofií (14). V Havířově založili spolek Duha 
Zámeček, který se opuštěným dětem věnuje už více než 30 let.   

Jak to tedy je opravdu – jak probíhají Váno-
ce v dětských domovech?
V: V každém trochu jinak, ale většinou si 
rozdávají dárky ještě před vánočními svátky 
nebo až po Novém roce. Opravdový Štědrý 
den zažívají v domovech jen děti, které na 
svátky nejedou k rodičům.
Děti, které žijí v dětských domovech, mají 
rodiče? 
I: Skutečných sirotků je tam jen minimum. 
Většina dětí je v domovech hlavně proto, že se 
o ně jejich rodiče nechtějí nebo neumí postarat. 
Ale před Vánoci se v mnohých probudí rodi-
čovské city, seženou si nějaké peníze nebo vy-
řídí sociální dávky a na pár dní si děti vezmou.
V: Mnozí z nich právě během Vánoc dětem 
namluví, že se polepšili, že už brzy budou 
mít práci a pořádné bydlení a vezmou si je 
domů. Ale hned po Vánocích na své sliby 
většinou zapomenou.

DUHOVÉ VÁNOCE

Váš spolek organizuje každý rok Duhové 
Vánoce. To znamená, že si děti, kterým ro-
diče nezavolají, vezmete domů?
V: Domů ne, tam by se jich tolik nevešlo... 
(směje se). Kolem štědrovečerního stolu nás 
sedí většinou přes čtyřicet, spolu s dětmi 
i přátelé, kteří nám pomáhají vše zorganizo-
vat. Vezmeme naše malé kamarády z něko-
lika dětských domovů a připravíme pro ně 
parádní Vánoce plné zážitků.
I: Duhové Vánoce probíhají na Myšinci 
v Budišovicích nedaleko Hrabyně, v krásné 
přírodě v podhůří Oderských vrchů. Dříve 
to bylo „politicko-výchovné středisko SSM“, 
teď areál slouží dětem. Nejen těm „našim“ 
z děcáků, jezdí tam i školní výlety, mladí ha-
siči a sportovci nebo kroužky středisek vol-
ného času z celého regionu. Postupně jsme 
celý areál zrekonstruovali a doslova vymaz-
lili, aby se v něm děti cítily dobře a mohly si 
užívat svá dobrodružství.
Takže na Vánoce nejste doma, ale s „cizí-
mi“ dětmi? To si málokdo dokáže předsta-
vit – většina lidí má vánoční svátky spojené 
s domácí pohodou u televize.
N: Já jsem Vánoce prožila doma jen jednou – 
za covidu. Seděli jsme kolem stolu, dívali se 
na sebe a pořád nám něco chybělo… Všech 
dalších čtyřiadvacet Štědrých dnů jsem pro-
žila s dětmi z domovů, první už jako mimin-
ko v šesti měsících. Vlastně jsem neměla na 
výběr, leda že by mě naši odložili na Vánoce 
do děcáku (směje se). Ale nelituji, Vánoce 
s dětmi jsou strašně krásné.
I: Už nám to vůbec nepřijde divné. Na Du-
hové Vánoce s námi jezdí přátelé, kteří po-

máhají vybudovat pravou rodinnou vánoční 
atmosféru.

VÍKENDOVKY I TÁBORY

To je krásná iniciativa. Ale po Vánocích se 
děti vrátí do dětských domovů a zase če-
kají, jestli si je rodiče vezmou – třeba na 
prázdniny… 
N: Duhové Vánoce jsou třešničkou na dortu 
celoroční činnosti. Máme v regionu několik 
dětských domovů, kterým pomáháme, třeba 
DD Čeladná, DD Fulnek, DD Příbor, letos se 
přidaly děti z DD Velké Heraltice a DD Lip-
ník nad Bečvou. Pořádáme pro ně spoustu 
akcí – v zimě lyžáky, na jaře akce na Myšinci 
a vodácké víkendovky, v létě tábor, na pod-
zim Halloween…
I: V průměru je to jedna víkendovka měsíčně 
a pak několik menších akcí, třeba vystoupe-
ní v domovech pro seniory nebo brigády.
Děti u vás pracují?
V: Nechceme je jen bavit a hrát s nimi hry. 
Naším cílem je, aby se o sebe uměly po od-
chodu z děcáku postarat.
I: Manžel vymyslel hezké motto, kterým se 
snažíme řídit: „Děti z dětských domovů ne-
učíme, jak si podat žádost o dávky na úřadu 
práce. Učíme je pracovat.“ A v našem areálu 
na Myšinci k tomu máme spoustu příleži-
tostí. Na akcích pomáhají vařit v kuchyni, na 
brigádách je učíme montovat nábytek, vrtat 
nebo třeba natírat plot.
A vystoupení v domovech pro seniory, které 
jste zmínili, probíhá jak?
N: Před několika lety jsme začali spolupraco-
vat s ostravským Cirkusem trochu jinak, kte-
rý se teď přejmenoval na BoCirk. To je parta 
lidí, která se věnuje takzvanému novému cir-
kusu – jsou v ní artisté, žongléři, tanečníci… 
A protože naše děti z domovů jsou hodně 
pohybově nadané, napadlo nás, že se nové-
mu cirkusu budeme věnovat.
V: V létě na táboře pod vedením lektorů 
z BoCirku nacvičíme představení, se kterým 
pak jezdíme dělat radost seniorům, ale vy-
stupovali jsme i na několika veřejných ak-
cích. Teď plánujeme, že nabídneme vystou-
pení dětí pořadatelům plesů.

NEMOHLA JSEM SE DOČKAT

Aktivitám pro dětské domovy se věnuje 
celá rodina. Co na to říká vaše nejmladší 
dcera?
S: Já jsem byla na akci pro děcáky ještě dříve 
než ségra! Na první tábor jsem jela ve dvou 
měsících v peřince a v kočárku, ale to už si 
moc nepamatuji (směje se). Jako holka jsem 

si naplno užívala víkendovky a tábory, vůbec 
jsem neřešila, že mám kolem sebe kluky 
a holky z děcáků. V té době už Natka pomá-
hala jako „íčko“, to znamená instruktorka, a já 
jsem se nemohla dočkat, až budu mít čtrnáct 
a taky se stanu íčkem. To se mi letos splnilo, 
jela jsem se třemi kamarády někde k Nácho-
du na Duhovou lesní školu a tam jsem do-
stala osvědčení, že už jsem fakt instruktorka 
a můžu pomáhat.
Co máš jako „íčko“ na starost?
S: Pomáhám se vším, co je třeba. Jsme čtyři 
„íčka“ a máme skvělou partu, pořád se sna-
žíme vymýšlet nějaký program, připravovat 
hry. Hodně mě to baví – kamarádi z domovů 
se stali mojí druhou rodinou…
Někteří čtenáři možná nechápou, proč to 
všechno děláte. Kvůli penězům ne, takže 
vás to baví?
I: Když po nocích píšeme granty, sháníme 
sponzory a připravujeme program, tak to 
moc velká zábava není. V jedné části garáže 
máme místo auta potraviny, které se snaží-
me nakoupit ve slevách, ve druhé kulisy a vy-
bavení na akce. Když pořád něco stěhujeme 
z jedné strany na druhou, aby se nám tam 
všechno vešlo, tak to taky není žádná velká 
radost. Ale když pak vidíte radost dětí nebo 
dokonce někoho, komu změníte život…
V: Dodnes si vybavuji náš první tábor pro 
dětské domovy v roce 1993 v Beskydech. 
K chatě přijel tranzit s dětmi z DD Brušperk, 
ten už dnes neexistuje. Jako první vystou-
pil třináctiletý klučina, v ruce držel kopačák, 
rozhlédl se kolem a řekl: „Ty vole, tady je to 
samý kopec. Kde budeme hrát fotbal?“ Fot-
bal si nakonec zahrál, užil si s námi spoustu 
akcí, pak nám pomáhal jako instruktor. Na 
našich akcích se naučil samostatnosti, tak-
že v pohodě zvládl náročný odchod z dět-
ského domova do svobodného světa. Na tá-
borech přičichl k vaření a to ho motivovalo, 
aby se vyučil kuchařem, po škole jezdil pra-
covat do restaurací v Alpách a z vydělaných 
peněz si založil stavební firmu. Teď nám po-
máhá jako sponzor a když může, přijede za 
dětmi a vrací jim to, co jako kluk dostal.

ZÁMEČEK ZA VYSOKÉ ZDI

Kromě akcí pro dětské domovy v regionu 
vydáváte časopis Zámeček, který posílá-
te do všech domovů, výchovných ústavů 
a středisek výchovné péče v celé republice. 
To jste se nudili nebo získali štědrou dotaci 
z Evropské unie?

I: S nudou to vůbec nesouvisí, a s dotacemi už 
vůbec ne. Všechno děláme ve volném čase 
a zdarma, peníze používáme jenom na čin-
nost s dětmi – na ubytování, jídlo, program…
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V: Časopis jsme vymysleli v roce 1997. 
Zrovna skončil tábor, seděli jsme u ohně 
s Ondrou Polákem z kapely O5 a Radeček 
a říkali si, že to byly krásné dva týdny. Na 
táboře byly děti ze čtyř domovů a my jsme 
přemýšleli, co udělat pro ty ostatní. A pro-
tože jsme byli mladí novináři, napadlo nás 
začít vydávat časopis.
Časopis vydáváte pořád? Říká se, že děti 
dnes nečtou…
V: Zámeček děti nejen čtou, ale hlavně 
píšou. Na začátku jsme vše tvořili sami 
a časopis se stal mezi dětmi velkým hitem. 
Tehdy sídlilo hodně děcáků v zámcích, za 
vysokými zdmi, které děti oddělovaly od 
běžného života. Součástí dětských domovů 
byly i školy, takže se děti vůbec nedostaly 
do kontaktu se svými vrstevníky z rodin 
a Zámeček se stal jejich dutou vrbou, 
které se mohly svěřit se svými radost-
mi i problémy. Dneska už děcáky fun-
gují úplně jinak, ale náš cíl se nezměnil 
– přinést dětem do domovů informace 
i zábavu a zároveň dát šanci talentům. Ča-
sopis se rozrostl na 100 stran, na většině 
z nich jsou články, reportáže a příběhy dětí 
a nás těší, že jim to pomáhá. Šéfredak-
torem je Lukáš Kotlár, který vyrostl v DD 
v Uherském Ostrohu. První článek do Zá-
mečku napsal ve 12 letech o fotbalovém 
turnaji, kam jel se svým domovem. Zača-
lo ho to bavit, psal stále častěji, makal na 
sobě a dostal se na prestižní školu Open 
Gate, která je jedním z našich partnerů. Pak 
vystudoval vysokou školu a teď pracuje 
v Praze v marketingové agentuře. A po no-
cích s námi připravuje Zámeček.

Jak vaše redakce funguje?
I: To byste si nedokázali představit – cen-
trem dění je obývák našeho havířovského 
domu, kde manžel sedí u počítače a ko-
munikuje s domovy z celé republiky. Já se 
starám o účetnictví a distribuci, starší dcera 
koordinuje dětskou redakci a jako studentka 
češtiny dělá korektury a ta mladší už začíná 
psát. V redakci máme kolem 30 dětí z dě-
cáků od Kašperských Hor až po Fulnek, pro 
které děláme každý rok víkendové setkání 
plné zážitků a setkání s novináři, spisovateli 
a dalšími zajímavými lidmi.
V: Letos nás hodně potěšilo ocenění TOP 
RATED, které jsme získali v prestižní soutěži 

Zlatý středník. Stejný titul získal třeba časo-
pis Volvista, který vydává známá pražská 
agentura s redakcí plnou profesionálních 
novinářů a samozřejmě s nesrovnatelně 
vyšším rozpočtem.
Z čeho Zámeček financujete vy?
V: Máme jen minimální náklady. Jak říkala 
manželka, všechno si děláme sami a zadar-
mo, takže potřebujeme jen peníze na tisk 
a distribuci. Ty získáváme z Ministerstva 
školství, hlavními partnery jsou Nadace 
Terezy Maxové dětem a The Kellner Family 
Foundation. 

-red-

Sobolovi s dětmi z dětských domovů. Vlevo Sofie a Ivana, před sloupem Natálie a v čepce Vladislav.
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Projekt Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání v ORP 
Havířov IV (reg. č.CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008274) se 
blíží ke konci, a s ním i období 
plné nápadů, setkávání a inspi-
race. Závěr projektu patřil třem 
akcím zaměřeným na rozvoj 
dovedností, tvořivosti a rados-
ti z poznávání. V říjnu se žáci 
základních škol zapojili do sou-
těžního dne Matematika hravě, 
který ukázal, že čísla i logika 
mohou být zábavným dobro-
družstvím. Týmová spolupráce, 
chuť překonávat výzvy i radost 
z úspěchu proměnily matema-
tiku v oblíbený předmět. Na 
začátku listopadu proběhlo od-
borné setkání Školní stravování 
z pohledu moderní výživy a jeho 
financování, o které byl velký zá-
jem. Lektor seznámil účastníky 
s trendy v dětské výživě a nabídl 
praktické tipy pro kvalitní školní 
stravování. 

Symbolickou tečkou byla soutěž 
Mozkomoři, kde žáci sedmých 

tříd prokazovali znalosti i krea-
tivitu při řešení úkolů z přírodo-
vědných a technických oblastí. 
Soutěž přinesla napětí, zábavu 
i radost z objevování. Děkujeme 
všem, kteří svým úsilím, nápady 
a spoluprací přispěli k úspěchu 
projektu realizovaného v letech 
2023–2025. Společně jsme po-
tvrdili, že vzdělávání může být 
tvůrčí, spolupracující a otevřené 
novým podnětům – zkrátka, že 
učení může být hrou i inspirací. 

Za realizační tým projektu MAP 
IV Lenka Slowiková 

Odbor školství a kultury 

Ukončení projektu MAP 
IV: Učení hrou, inspirace
a spolupráce  

V roce 2026 pokračuje sběr separovaného skla (např. láhve od nápo-
jů, skleněné nádoby, tabulové sklo), separovaného papíru (společně 
s papírem třídíme i obaly z materiálu tetrapack např. obaly od džusů, 
mléka apod.) a separovaných plastů (PET lahví), které třídíme do 
žlutých pytlů společně s drobnými kovy (např. plechovky od nápojů). 
Vzhledem k tomu, že svoz bude prováděn od 6:00 hod., je vhodné 
igelitové pytle přistavit k nádobě na směsný odpad den předem.  
Svoz bude organizován v níže uvedených termínech:

Občanům, kteří zaplní plastový pytel (barevně rozlišený pro jednot-
livé vytříděné složky) a předají ke svozu, bude při svozu provedena 
výměna za prázdný plastový pytel. 

HARMONOGRAM SVOZU
separovaného odpadu
- plasty, papír, sklo
od rodinných domků
v Havířově v roce 2026

-oks-

Harmonogram svozu Bioodpadu od rodinných domků bude probíhat
v termínu od 13. 4. 2026 do 27. 11. 2026 harmonogram bude zveřejněn

v samostatné složce "Harmonogram svozu BIO 2026" na webových
stránkách statutárního města Havířova a Radničních listech.  

PLASTY Sběrný den středa

městská část Bludovice, Životice, Dolní Datyně, Město

21. 1. 18. 2. 18. 3. 15. 4. 20. 5. 17. 6. 15. 7. 19. 8.

16. 9. 21.10. 18. 11. 16. 12.

městská část Prostřední Suchá, Dolní Suchá, Šumbark

28. 1. 25. 2. 25. 3. 22. 4. 27. 5. 24. 6. 22. 7. 26. 8.

23. 9. 27. 10.
úterý 25. 11. 23. 12.

PAPÍR Sběrný den středa

městská část Bludovice, Životice, Dolní Datyně, Město

7. 1. 4. 2. 4. 3. 1. 4. 6. 5. 3. 6. 1. 7. 5. 8.

2. 9. 7. 10. 4. 11. 2. 12.   

městská část Prostřední Suchá, Dolní Suchá, Šumbark

14. 1. 11. 2. 11. 3. 8. 4. 13. 5. 10. 6. 8. 7. 12. 8.

9. 9. 14. 10. 11. 11. 9. 12.

SKLO Sběrný den čtvrtek

městská část Bludovice, Životice, Dolní Datyně, Město

29. 1. 19. 3. 7. 5. 25. 6. 13. 8. 1. 10. 19. 11.

městská část Prostřední Suchá, Dolní Suchá, Šumbark

5. 2. 26. 3. 14. 5. 2. 7. 20. 8. 8. 10. 26. 11.

POZVÁNKA
V pondělí 15. prosince 2025 se v KD Radost koná

17. zasedání Zastupitelstva města Havířova.
Začátek jednání je naplánován na 15 hodin.

Zasedání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů jsou zařazeny

hodinu po zahájení zasedání v 16 hodin.
-red-
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Zapojte se do Tříkrálové sbírky 
2026 vytvořením skupinky Tří 
králů (obvykle dětí) a jednoho 
vedoucího (osoby starší 15 let), 
přihlaste se a my vše ostatní za-
řídíme. Společně s dalšími králi 
a královnami vyrazíte do ulic 
a uliček, a těm, kteří vám otevřou 
své domovy i srdce můžete roz-
dávat radost a požehnání. Od-
měnou za vaši ochotu, vytrvalost 
a laskavé srdce budou malé dár-
ky a promítání filmu či pohádky 
v kině v Českém Těšíně, Karvi-
né a Těrlicku. Čekáme právě na 

vás! Ozvěte se nám na telefo-
nu +420 603 287 059 nebo na 
e-mailu: vladimira.gajdaczova@
ceskytesin.charita.cz. Zapojte se 
do projektu, který přináší radost 
všem, kteří jsou jeho součástí 
a staňte se skutečnými králi 
a královnami, díky nimž se mění 
životy potřebných. V roce 2026 
největší dobročinná sbírka v Čes-
ké republice proběhne od 1. do 
14. ledna 2026. 

Michaela Horňáková 
projektový pracovník Charity 

Český Těšín 

Staň se koledníkem 
Tříkrálové sbírky   
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MAXIMÁLNÍ PODPORA KOJENÍ
JE NÁŠ CÍL
Kojení patří k nejpřirozenějším a nejcenněj-
ším projevům mateřství. Nabízí dítěti to nej-
lepší, co může dostat. Pro matku je to záro-
veň chvíle blízkosti a napojení, které posiluje 
vztah s dítětem a pomáhá mu zdravě růst. 
Je to okamžik něhy, blízkosti a důvěry, který 
je spojuje víc než cokoli jiného. Mateřské 
mléko je doslova první dar, který maminka 
svému dítěti dává – dar zdraví, síly a ochra-
ny před nemocemi. V době, kdy svět nabízí 
nespočet zkratek, je dobré si připomenout, 
že právě kojení je tím nejpřímějším začát-
kem životní cesty vašeho miminka.

Mateřské mléko je dokonalé. Přesně odpo-
vídá potřebám dítěte a přizpůsobuje se jeho 
věku i zdravotnímu stavu. Obsahuje ideální 
poměr živin, enzymů, protilátek i hormonů, 
které podporují růst a posilují imunitní sys-
tém. Kojení však prospívá i ženám. Kromě 
pozitivního psychologického vlivu, pomáhá 
děloze rychleji se vrátit do původní velikosti, 
snižuje riziko poporodního krvácení, snižuje 
riziko rakoviny prsu a vaječníků, snižuje rizi-
ko vzniku osteoporózy, diabetu a hyperten-
ze u žen po menopauze. Obecně lze říct, že 
čím déle žena kojí, tím více se rizika snižu-
jí.   Kojení ale není jen o jídle – je i o vztahu. 
O bezpečí, které dítě cítí, když slyší tlukot 
matčina srdce a vnímá její teplo. Tyto oka-
mžiky napojení vytvářejí pevné pouto, které 
ovlivňuje nejen první měsíce, ale doslova 
celý budoucí život dítěte. 

Aby se maminky mohly svobodně rozhod-
nout kojit, potřebují odpovídající podporu. 
Myšlenka přirozených porodů i následné 
poporodní péče, do které patří také podpo-
ra kojení, se jako zlatá nit vine havířovským 
Centrem péče o matku a dítě. U nás se ženy 
mohou spolehnout na to, že dostanou jed-
notné informace, které jim usnadní mnoh-
dy krušné začátky. V naší nemocnici se 
snažíme vytvářet podmínky pro kojení tím, 
že po příchodu z porodního sálu podporu-
jeme pokračování kontaktu kůže na kůži 
(bonding), pomáháme ženám nacvičit a do-
sáhnout správné přisátí miminka a poznat, 
že skutečně pije mateřské mléko a má ho 
dost. Čím více mateřského mléka miminko 
vypije v prvních hodinách a dnech, tím lepší 
bude tvorba mléka během celé doby kojení. 
V naší nemocnici je od roku 2021 součás-
tí péče po porodu služba Laktační porad-
ny. Naše laktační poradkyně dochází i na 
oddělení šestinedělí. Pomáhá maminkám 
získat zručnost v kojení a dovednosti v péči 
o kojené miminko. Poskytuje jim cenné rady 
ohledně kojení, co dělat, pokud miminko 
nepřibírá, pokud se nepřisává, pokud mají 
problémy s prsy nebo bradavkami, když mi-
minko pláče, nespí nebo potřebuje pomoc 
s usínáním, když není u kojení spokojeno, 
má problémy se stolicí a podobně. Kromě 
toho se v laktační poradně maminky mohou 
naučit vázat miminko do šátku na nošení. 
Protože máme zájem udržovat zdraví žen 

i dětí, podporujeme dlouhodobé kojení. 
Naše laktační poradna je financována ze 
zdravotního pojištění, a proto zájemkyně 
o tuto službu poradenství nehradí. Na ka-
ždém pokoji na oddělení šestinedělí jsou 
k dispozici pomůcky k usnadnění koje-
ní, jako tištěný praktický návod na kojení 
s názornými fotografiemi, videonávody na 
kojení, které si maminky mohou pustit na 
obrazovce ve svém pokoji, šátky na nošení 
miminka, speciální košile pro kontakt kůže 
na kůži anebo kalíšky na krmení miminka, 
které se zatím k prsu nepřisává. 

Víme, že kojení v naší společnosti není 
samozřejmostí a že výlučně kojených dětí 
v půl roce je minimum (okolo 18–20 %). 
Proto se věnujeme také přípravě těhotných 
na kojení a pořádáme zdarma každý měsíc 
tříhodinový kurz „Předporodní příprava na 
kojení“, díky kterému ženy zvládají začátky 
kojení lépe. Máme radost, že je o kurz velký 
zájem a bývá plně obsazen. Pro kojící mat-

ky také organizujeme každou lichou středu 
v měsíci „Podpůrnou skupinu kojení“. Tato 
skupina není striktně určena jen kojícím 
ženám, rozšiřujeme v ní ženám povědomí 
o kojení a vztahové výchově a jejich význa-
mu pro zdraví a budoucnost našich dětí. 
Na těchto setkáních máme předem určené 
téma, kterému se věnujeme, např. kdy za-
vádět kojeným dětem příkrmy, kojení v běž-
ném životě, kojení a práce, kojení a nástup 
dítěte do školky apod. 

Filozofií našeho Centra péče o matku a dítě 
je, že kojení je mnohem víc než jen krme-
ní – je to dar, který je na celý život. Každý 
okamžik v náručí matky přináší dítěti nejen 
výživu a ochranu, ale i pocit bezpečí, lásky 
a důvěry. Proto ho maximálně podporujeme.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.
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KD PETRA BEZRUČE
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SPOLEK PŘÁTEL HISTORIE MĚSTA HAVÍŘOVA
VE SPOLUPRÁCI

S MĚSTSKÝM KULTURNÍM STŘEDISKEM HAVÍŘOV
UVÁDÍ VÝSTAVU K 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ MĚSTA

HAVÍŘOV
BAREVNÁ
HISTORIE

4. 12. – 30. 12. 2025
KULTURNÍ DŮM PETRA BEZRUČE
GALERIE MARYČKA
Otevřeno: po-pá 14-18 hodin

Vstupné dobrovolné
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KD LEOŠE JANÁČKA

KD RADOST

SCENA POLSKA
16. 12. v 19.00 hod. – HAP
DZIĘKUJĘ ZA MUZYKĘ
TOMASZ MAN
Reżyseria: Katarzyna Deszcz
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             VELKÝ SÁL 

5. a 6. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
VÁNOCE OFFLINE

Animovaný, Německo/ USA/ In-
die 2025, 96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
5. a 7. 12. v 19.00 h. / PREMIÉRA
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY

Drama/ muzikál, Mexiko/ USA 2025, 
128´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
6. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA

THE DOORS:
WHEN YOU´RE STRANGE

Hudební/ dokument, USA/ Mexiko 
2025, 96 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 300 Kč
7. 12. v 10.00 h.
WEBSTEROVI: PŘÍBĚHY
NA PAVOUČÍM VLÁKNĚ
Animovaný/ rodinný, Slovensko/ 
Česko 2025, 65´, přístupný, čes-
ké znění. Vstupné: 70 Kč

7. 12. v 15.00 h. / PREMIÉRA
THE WORLD OF HANS ZIMMER 

– A NEW DIMENSION

Hudební/ dokument, Německo 2025, 
140´, do 12 let nevhodný, originál.

Vstupné: 300 Kč

8. 12. v 17.00 h.
POHÁDKY PO BABIČCE
Loutkový, Česko/ Slovensko 2025, 
71´, přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
8. 12.  v 19.30 h.
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ
Akční/ sci-fi, USA 2025, 102´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
9. a 10. 12. v 17.00 h.
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
Rodinný/ komedie, Norsko 2025, 
80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
9. a 10. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2

Horor, USA 2025, 104´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
10. 12. v 9.30 h.
MILION
Komedie, Česko 2025, 90 ,́ přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
11. a 12. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
KRÁL KRÁLŮ

Rodinný/ dobrodružný, Korea/ 
USA 2025, 103´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
11. a 12. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA
DENÍK SHOPAHOLIČKY

Komedie/ romantický, Česko 2025, 
76 ,́ přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

13. 12. v 17.00 h.
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný/ krimi/ komedie, USA 
2025, 104´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
13. 12. v 19.30 h. / PREMIÉRA
POTOPA

Historický/ životopisný, Francie/ 
Itálie 2024, 102´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
14. 12. v 10.00 h.
NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU
Animovaný, Kanada/ Francie 2025, 
92 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč

14. 12. v 15.00 h. / PREMIÉRA
KRÁLOVSKÝ BALET:

POPELKA

Balet z Londýna, 190´, titulky.
Vstupné: 290 Kč

14. 12. v 19.00 h.
GLADIÁTOR II
Historický/ akční, USA 2024, 150´, 
do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
15. 12. v 17.00 h.
BUBÁK
Rodinný/ komedie, Česko/ Sloven-
sko 2025, 82 ,́ přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
15. 12. v 19.00 h.
BĚŽÍCÍ MUŽ
Akční/ thriller, USA 2025, 137´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
16. a 17. 12. v 17.00 h.
GÁBININ KOUZELNÝ
DOMEK VE FILMU
Komedie/ dobrodružný, USA 2025, 
98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
16. 12. v 19.30 h.
PODFUKÁŘI 3
Krimi/ komedie, USA 2025, 112´, 
do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

17. 12. v 9.30 h.
NEPELA
Životopisný/ drama, Slovensko/ 
Česko 2025, 114´, do 12 let ne-
vhodný, slovenská verze.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
17. 12. v 19.00 h.
DÁMSKÁ JÍZDA 
PŘEDPREMIÉRA

DREAM TEAM
Komedie, Česko/ Slovensko 

2025, 127´, do 12 let nevhodný, 
české znění.

Vstupné: 150 Kč
18. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D

Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 
2025, 197´, přístupný, dabing.

Vstupné: 180 Kč
19. a 20. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
HLEDÁ SE: SANTA

Rodinný, Francie 2025, 96´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

KINO CENTRUM
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19. a 20. 12. v 19.00 h. / PREMIÉRA
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 
2025, 197´, přístupný, dabing.

Vstupné: 170 Kč
21. 12. v 10.00 h.
CUKRKANDL
Rodinný/ dobrodružný, Česko/ 
Slovensko 2025, 115´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 70 Kč

21. 12. v 15.00 h. / PREMIÉRA
KRÁLOVSKÝ BALET:

LOUSKÁČEK

Balet z Londýna, 170´, titulky.
Vstupné: 290 Kč

21. 12.  v 19.00 h.
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4:
POSLEDNÍ RITUÁLY
Horor, USA 2025, 135´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
22. 12. v 16.00 h.
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
Fantasy/ muzikál, USA 2025, 137´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
22. 12. v 19.00 h.
NEPORAZITELNÍ
Drama, Česko 2025, 120´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
23. 12. v 17.00 h.
VÁNOCE OFFLINE
Animovaný, Německo/ USA/ In-
die 2025, 96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
23. 12. v 19.00 h. / PREMIÉRA
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 
2025, 197´, přístupný, titulky.

Vstupné: 170 Kč
27. a 28. 12. v 18.00 h.
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 
2025, 197´, přístupný, 27.12. titul-
ky, 28.12. dabing.

Vstupné: 170 Kč
28. 12. v 10.00 h.
UŠÁK CHICKY 2
A TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ
Animovaný/ komedie, Belgie/ Fran-
cie 2025, 88 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč

29. 12. v 17.00 h.
ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Fantasy/ pohádka, Česko 2025, 
108´, přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
29. 12. v 19.00 h.
F1
Drama/ sportovní, USA 2025, 
155´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
30. 12. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SPONGEBOB:
PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Animovaný/ komedie, USA 2025, 
103´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
30. 12. v 19.00 h.
TOP GUN: MAVERICK
Akční/ drama, USA 2022, 131´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

MALÝ SÁL
5. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ANIMALE

Drama/ horor, Francie 2024, 98´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
6. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
SNY

Romantický/ drama, Norsko 2024, 
110´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

7. 12. v 18.00 h.
CHOPIN, CHOPIN!
Životopisný/ hudební, Polsko 2025, 
133 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
8. 12. v 18.00 h.
NENÍ JINÁ MOŽNOST
Komedie/ krimi, Jižní Korea 2025, 
139´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
10. 12. v 18.00 h.
BARVY ČASU
Komedie/ historický, Francie 2025, 
126´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
11. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
OSTROV AMRUM
Drama, Německo 2025, 93´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
12. a 13. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
PRACHOVÁ PŘÍŠERA
Horor, USA 2025, 106´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
14. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT
Historický/ romantický, Francie 2024, 
99´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
15. 12. v 18.00 h.
MLÁTIČKA
Akční/ sportovní, USA 2025, 123´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
17. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ARCHITEKT
Drama/ životopisný, Francie/ Dán-
sko 2025, 105´, do 12 let nevhod-
ný, titulky. Vstupné: 150 Kč
18. 12. v 18.00 h.
OTEC
Drama, Česko/ Polsko 2025, 103´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
19. a 20. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
VRAŤ MI JI

Horor, Austrálie/ USA 2025, 99´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

21. 12. v 18.00 h.
UZEL ZLA
Horor/ mysteriózní, Česko 2025, 
86´, do 12 let nevhodný, české 
znění.

Vstupné: 130 Kč
22. 12. v 18.00 h.
SISU: ODPLATA
Akční/ válečný, USA 2025, 88´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
27. a 28. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
TICHÁ NOC, KRVAVÁ NOC
Horor, USA 2025, 97´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
29. 12. v 18.00 h.
NA HORÁCH
Romantický/ komedie, Česko 2025, 
117´, přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
30. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
AHOJ A DÍKY!

Romantický/ drama, Francie 2025, 
97´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

FILMOVÝ KLUB
9. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ODLESK V MRTVÉM DIAMANTU

Akční/ mysteriózní, Belgie/ Fran-
cie 2025, 88´, do 15 let nepřístup-
ný, titulky.
16. 12. v 18.00 h.
KONEC MONOPOLU
BABYLON
Drama, USA 2023, 188´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.
23. 12. v 18.00 h. / PREMIÉRA
TY JSI VESMÍR
Sci-fi/ komedie, Ukrajina/ Belgie 
2025, 102´, do 12 let nevhodný, 
titulky.
Vstupné: 150 Kč, členové FK 130 Kč

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)

70 LET MĚSTA HAVÍŘOVA – HAVÍŘOVSKÉ 
SPORTOVNÍ SPOLKY, KLUBY A ODDÍLY

4. 12. – 30. 12. 2025

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI  
SVORNOSTI  
1. 12. v 15 hod.	 Den pro dětskou knihu – adventní pohádka
		  pro starší děti a tvořivá dílna, po celý den swap
		  dětských knih 
4. 12. 14–17 hod.	 Roboherna a 3D tisk 
celý prosinec 	 Čekání na Vánoce – adventní stezka o ceny 
J. SEIFERTA  
10. 12. v 9.30 hod.	Bookstart – Zimní radovánky. Rezervace na
		  tel. 597 317 225 nebo seiferta@knih-havirov.cz 
GEN. SVOBODY 	  
celý prosinec 	 Ježíšek a Santa Claus – Vánoce jsou tady zas! 		
		  Vánoční kvíz pro děti o drobné ceny 

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 
SVORNOSTI 
4. 12. v 17.30 hod.	Kineziologický kurz Jaroslava Mažguta.  
4. 2.–25. 3. 2026 	 Počítačové kurzy pro seniory – začátečníky.  
Středy od 9 do 10.30 hod. V průběhu 8 lekcí se naučíte pracovat 
s textem, obrázky nebo obsluhovat email. Přihlášky osobně v Oddě-
lení pro dospělé na ul. Svornosti nebo telefonicky na čísle 597 317 
215. Účast garantována po zaplacení kurzovného 250 Kč  
5. 2.–26. 3. 2026 	 Trénování paměti pro seniory – začátečníky. 
Čtvrtky od 9 do 10 hod. Účastníci si osvojí techniky, které usnadňují 
zapamatování. Součástí je také trocha teorie a logická, oddechová 

a koncentrační cvičení. Přihlášky v Oddělení pro dospělé na ulici 
Svornosti 86/2, budova G. Více informací na webu knihovny nebo
tel.: 597 317 215. Účast garantována po zaplacení kurzovného 200 Kč 
ŠRÁMKOVA 
2. 12. v 16.30 hod.	Kurz drátování – Tepaný šperk z chirurgické oceli. 	
		  Vyrobíme si náhrdelník nebo náušnice. Cena 250 Kč, 
		  rezervace na tel. 597 317 219
		  nebo dospeli@knih-havirov.cz 
1. 12. 2025 – 15. 1. 2026	 Výstava fotografií Havířov tady a teď.
			   Fotograf Petr Sznapka, kronikářka
			   Hana Dvořáková 
ŠRÁMKOVA – K KLUB 
19. 12. v 15.30 hod. Vánočka v Káčku: určeno pro mládež od 12 let,
		     více na webu knihovny 
J. SEIFERTA  
1. 12. v 10 hod.	 Posezení u karet a dobré knihy 
HORNOSUŠSKÁ  
4. 12. v 15 hod.	 MONČA – výroba svícnů, vánoční dekorace.
		  Materiál 100 Kč 
11. 12. v 15 hod.	 Klub seniorů – výroba svícnů, vánoční dekorace.
		  Materiál 100 Kč 
U JESLÍ 
9. 12. 15–17 hod.	 Vánoční tvoření – výroba originální vánoční ozdoby. 	
		  Rezervace na tel. 597 317 226

STŘEDISKO MĚSTO (HAŠKOVA 1) 
5. 12. 	 16.00	 Mikuláš na Městě, pro děti ve věku 6 – 14 let, 	
		  cena 70 Kč, vstupenku na vrátnici 
19. 12.	 16.30	 Vánoční párty v Don Bosku, děti od 7 do 14 let, 	
		  program pro děti (soutěže), závěrečná večeře, 	
		  s sebou přezůvky, univerzální drobný dárek,
		  krabička s cukrovím, vstupenka za 100 Kč
		  k dostání na vrátnici od 1. 12. 2025 
20. 12. 	 8.00	 Vánoční turnaj rodinných dvojic ve stolním tenise
		  – 21. ročník turnaje pro profíky i amatéry
		  v jakékoliv věkové kategorii. Přihlášky budou
		  od 1. 12. 2025 na webu ke stažení nebo osobně
		  na pobočce Město. Startovné 200 Kč pro dvojici 
		  (dvojice musí být v rodinném poměru).
		  Kapacita 24 dvojic. 
KLUB MAJÁK (BOŽENY NĚMCOVÉ 3)  
  4. 12.	 14.00	 Malujeme Mikuláše     
  9. 12.	 15.00	 Vánoční turnaj v minikopané  
16. 12.  	 16.00	 Vyrábíme vánoční svícen   
17. 12.	 14.00	 Vánoční dílničky – vyřezávání   
17. 12.	 16.00	 Zpíváme vánoční koledy    
STŘEDISKO ŠUMBARK (LOMENÁ 9) 
 28.–30. 11. 	 Vánoční městečko Náměstí Republiky (u kyvadla) 	
		  – přijďte s námi zažít předvánoční atmosféru
		  do výtvarného stánku. Vyrobíte si adventní 
		  vánoční dekorace a ještě i něco navíc. 
5. 12. 		  Mikuláš navštíví děti v kroužcích – pozn. pouze
		  pro děti přihlášené do kroužku 
10. 12. 		  Vánoční focení – chcete mít vánoční fotku jako
		  památku na celý život? Náš fotokoutek se vám
		  bude líbit. Můžete udělat radost babičce nebo 	
		  mamince. Pozn.: Pouze pro děti přihlášené do kroužku 
8.–12. 12. 	 Pečení a zdobení perníčků 
19. 12. 		  Vánoční odpoledne plné her a sváteční atmosféry 
20. 12. 2025 – 5. 1. 2026 VÁNOČNÍ PRÁZDNINY – ZAVŘENO 
Přejme vám všem příjemné a požehnané svátky vánoční a šťastný 
nový rok 2026 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz
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Havířovští školáci
zazářili v celostátní
matematické soutěži 
Pangea     	  

Turnaje v sálové kopané 
O Pohár SANTÉ 2025     	
 

Havířov rozvíjí
mládežnickou kopanou

Dva žáci z Montessori základní 
školy Úsměv v Havířově – Agá-
ta Murinová a Jiří Pergner – se 
probojovali mezi nejlepší ma-
tematiky v České republice. 
Oba postoupili do celostátního 
finále soutěže Pangea, které se 
uskutečnilo 12. června 2025 na 
Fakultě strojní ČVUT v Praze. 
Výsledky finále přinesly Havířo-
vu velkou radost – Jiří Pergner 
se stal vítězem své katego-
rie pátých tříd, a navíc zvítězil 
i v celkovém součtu bodů ze 
školního kola a finále. V konku-
renci téměř 15 tisíc žáků z celé 
republiky tak porazil i většinu 
účastníků z pražských škol, kte-
ré v soutěži tradičně dominují. 
Soutěž Pangea je určena žákům 
od čtvrtých do devátých tříd zá-
kladních škol a odpovídajících 

ročníků gymnázií. Neprověřuje 
jen matematické výpočty, ale 
především logické uvažování, 
schopnost vyvozovat závěry 
a porozumění komplexnímu 
zadání. Do finále postupuje jen 
malý počet nejúspěšnějších 
řešitelů – z pátých tříd letos 
pouze 75 dětí z celé České re-
publiky. Havířov tak může být na 
své mladé matematiky právem 
hrdý. Agátě Murinové a Jiřímu 
Pergnerovi gratulujeme k mi-
mořádnému úspěchu a přejeme 
mnoho dalších skvělých výsled-
ků v dalším ročníku soutěže 
i v dalším studiu.

Jiří Pergner senior
postdoktorální pracovník

a odborný asistent  

V úterý 21. října 2025 se konal 
již XVIII. ročník turnaje v sálové 
kopané O Pohár SANTÉ 2025, 
určený pro sportovce s hendike-
pem. Tento ročník byl zároveň 
posledním z tradičně pořádané 
akce organizace SANTÉ Haví-
řov. Turnaj každoročně zahajují 
členové vedení města a účastní 
se ho několik týmů z různých or-
ganizací poskytujících sociální 
služby na území MS kraje. V le-
tošním roce se zúčastnily týmy 
ze Čtyřlístku Ostrava – SK Med-
vědi, Denního stacionáře Ko-
pretina Kopřivnice, Společnosti 
pro podporu lidí s mentálním 
postižením Havířov a dva týmy 
Kosatek z pořádající organizace 
SANTÉ Havířov. Po napínavých 
zápasech obsadil první místo 
tým SK Medvědi Ostrava, dru-
hé místo získal tým Kopretiny 
Kopřivnice a třetí místo obsadil 
tým SPMP Havířov. Všem hrá-

čům byly slavnostně předány 
ceny. Během turnaje byli oceně-
ni také nejlepší hráči, nejlepším 
střelcem turnaje se stal hráč 
SK Medvědi Ostrava, nejlepším 
brankářem byl hráč SPMP Ha-
vířov, ocenění za Fair play a nej-
lepší hráčka turnaje převzali hrá-
či týmu Kosatky SANTÉ Havířov. 
Velké poděkování patří všem 
sponzorům a partnerům, statu-
tárnímu městu Havířov a SSRZ 
Havířov, bez jejichž podpory by 
se organizace turnaje neobešla. 
Se zajištěním partnerů a roz-
hodčího pomohl Futsal Havířov. 
Celým turnajem slovem pro-
vázel moderátor Rostislav Jež 
a o skvělou atmosféru se posta-
raly Mažoretky KALA Havířov.

Lukáš Hykel
Koordinační a projektový

pracovník SANTÉ

Městský fotbalový klub Havířov, 
za velké podpory města Havířo-
va, zahájil proces rozvoje mlá-
dežnické kopané. Angažováni 
byli 3 noví zkušení trenéři ze 
špičkových klubů, včetně speci-
alistky na kondiční a koordinač-
ní trénink. Změny začínají při-
nášet své ovoce, jelikož situace 
a atmosféra v klubu se výrazně 
změnila k lepšímu. Důraz je také 
kladen na hledisko výchovy hrá-
čů, myšleno společenské výcho-
vy, chování jednotlivců i týmů 
a přístupu k tréninku. K tomuto 
účelu máme k dispozici krás-
ný areál, který nám poskytuje 
městská společnost SSRZ, dále 
se rozvinula spolupráce se ZŠ 
Mládežnická, kde se snažíme 

sdružovat naše hráče, k tréninku 
těch nejmenších můžeme využí-
vat i školní travnaté hřiště. Jsme 
připraveni na další nové hráče, 
kteří by se chtěli stát součástí 
klubu a hrát za Indiány! Vítáme 
všechny kluky i holky – zejména 
pak ročníky 2011, 2012 a 2013, 
kteří hrají a milují fotbal, ale 
i ty, kteří s kopanou teprve začí-
nají. Pro tyto máme fotbalovou 
školičku ve věku 5 a 6 let. Dě-
kujeme všem partnerům a okol-
ním klubům za spolupráci, jsem 
na naši mládež a fotbalový klub 
hrdý. Čeká nás dlouhá a neleh-
ká práce, ale nesmírně se na ni 
těším.  

Radim Zajíc 
rozvoj mládeže MFK  
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V hodině fyziky šestého roční-
ku se žáci pod vedením pana 
učitele Petra Ogrockého zapojili 
do zajímavého polytechnického 
praktika, které je nejen bavilo, 
ale zároveň jim pomohlo lépe 
pochopit důležité fyzikální jevy. 
Cílem bylo zhotovit podnos na 
nápoje z použitého CD, přičemž 
žáci pracovali s různými pomůc-
kami: CD, vrtačkou, nůžkami, 
provázky, kroužkem na klíče 
a prázdným kelímkem od jogur-
tu. Během praktické části si děti 
vyzkoušely vrtání do CD a se-
stavení jednoduchého podnosu. 
Poté následovala fyzikální část, 
kde jsme si společně vysvětlili, 
proč se voda z kelímku nevylije, 
i když se podnos otáčí. Žáci se 
seznámili s pojmy jako setrvač-
nost, odstředivá síla a dostředi-
vá síla, a vše si mohli prakticky 
ověřit. Děti byly aktivní, nadšené 
a práce je velmi bavila. Za svou 
snahu byly odměněny známkou 
výborně. Velké poděkování patří 
také paní asistentce Kijovské, 
která zajistila potřebné pomůc-

ky pro celou třídu a během je-
jich práce jim pomáhala. Tato 
hodina byla krásným příkladem 
propojení fyziky s praktickými 
dovednostmi a ukázala, že uče-
ní může být zábavné, tvořivé 
a zároveň poučné.

Petr Ogrocki
učitel fyziky a matematiky 

Na ZŠ M. Kudeříkové
se mluví anglicky
už od 1. třídy      

Polytechnická výchova
na ZŠ Jarošova      

Třídy s konceptem Světa vzdě-
lání na ZŠ M. Kudeříkové přiná-
šejí inovativní přístup k výuce. 
Angličtina se tu učí od 1. třídy 
hravě a prakticky, bez strachu 
z chyb. Děti mluví, zpívají, hrají 
hry a jazyk používají v běžných 
situacích. Díky tomu rychle zís-
kávají jistotu v mluvení, zlepšují 
výslovnost a angličtinu vnímají 
jako přirozenou součást života, 
nejen jako školní předmět. Ve 
třídách s konceptem Světa vzdě-
lání se děti učí jazyk přirozeně, 
od písniček a her po rozhovory 
o každodenních tématech. Zís-
kávají sebevědomí a nebojí se 
mluvit. V 5. třídě mohou složit 
Cambridge zkoušku A2 YLE 
Flyers, která ověřuje čtení, psaní, 
poslech i mluvení. Úspěšní žáci 
získají certifikát Cambridge. 
Koncept vznikl v roce 2013 
v Prostějově a dnes funguje na 
22 školách v ČR. Kromě ang-
ličtiny rozvíjí i logické myšle-

ní, matematiku, programování 
a osobnostní dovednosti. ZŠ 
M. Kudeříkové plánuje otevřít 
další první třídu s konceptem 
Světa vzdělání ve školním roce 
2026/27. Informace a termín 
schůzky najdete na webu školy. 

Nicola Bojanovská 
Svět vzdělání 
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Moravskoslezský kraj již mnoho 
let oceňuje středoškoláky, kteří 
svými mimořádnými výsledky 
v olympiádách a dalšími aktivi-
tami úspěšně reprezentují náš 
kraj. Také letos je mezi nadaný-
mi zástupce našeho gymnázia. 
Ve čtvrtek 2. října 2025 byl Ra-
dou Moravskoslezského kraje 
oceněn Jan Vánský, žák třetího 
ročníku Gymnázia Komenské-
ho v Havířově. Byl jedním ze 
22 oceněných žáků. Slavnost-
ní akt se konal v odpoledních 
hodinách v aule Masarykovy 
střední školy zemědělské a pří-
rodovědné v Opavě za účasti 
náměstka hejtmana kraje Jana 
Veřmiřovského a vedoucího 
odboru školství Daniela Cina-
ře, kteří předali ocenění. Jan se 
každoročně účastní řady nároč-
ných soutěží, v předcházejícím 
školním roce tak dosáhl např. 
1. místa v okresním i krajském 
kole v olympiádě v českém jazy-
ce kat. II., stejně tak v okresním 
kole i krajském kole v dějepis-
né olympiádě v kat. II. a dosáhl 

rovněž „zlaté“ pozice v krajském 
i celostátním kole v soutěži pří-
rodovědný klokan. Děkujeme za 
reprezentaci našeho gymnázia, 
Havířova i celého Moravskoslez-
ského kraje. 

Monika Bouchalová 
ředitelka gymnázia 

Pod vedením učitelského týmu 
Kateřiny Pochylové, Michala 
Kvapila a Petry Bolkové se žáci 
Základní školy Marie Pujmano-
vé v Havířově vydali na zážit-
kový týden, který nabídl pestrý 
program plný sportu, logických 
her a týmové spolupráce. Děti 
si během pobytu vyzkoušely 
například paintballové turnaje, 
laserový biatlonový simulátor, 
virtuální bistro, ale také různé 
soutěže zaměřené na logické 
myšlení, pohyb a spolupráci 
v týmu. Všechny aktivity byly ve-
deny tak, aby rozvíjely nejen fy-
zickou kondici a bystrost žáků, 
ale i jejich odvahu, tvořivost 
a schopnost komunikovat. Ve-

černí program přinesl prostor 
pro společné zážitky – nechy-
běla stezka odvahy, zábavné 
hry ani tradiční opékání u ohně. 
Vznikla tak výjimečná atmo-
sféra plná přátelství, smíchu 
a nezapomenutelných okamži-
ků. Zážitkový týden se stal krás-
ným příkladem toho, že vzdě-
lávání nemusí probíhat jen ve 
školních lavicích. Děti si domů 
odnesly nejen nové poznatky 
a dovednosti, ale také spoustu 
krásných vzpomínek, které posí-
lily jejich vztahy i hrdost na svou 
školu. 

Kateřina Pochylová 
ZŠ Marie Pujmanové  

Ocenění SPŠ stavební 
Moravskoslezským
krajem      

Erasmus+ spojil žáky 
z Havířova, Španělska
a Belgie       

Jan Vánský z Gymnázia 
Komenského elitou MSK       

Zážitkový týden žáků
ZŠ M. Pujmanové       

V Opavě se 2. října uskutečnilo 
slavnostní ocenění nejúspěšněj-
ších žáků a kolektivů středních 
škol Moravskoslezského kraje 
za školní rok 2024/2025. Cílem 
této tradiční akce je vyzdvihnout 
mimořádné studijní, odborné 
i společenské výsledky žáků, 
kteří svými aktivitami význam-
ně reprezentují školu i region. 
V kategorii týmů byli oceněni 
žáci Střední průmyslové ško-
ly stavební v Havířově, kteří 
zvítězili v celostátní soutěži 
CzechSkills a postoupili do ev-
ropského kola EuroSkills, kona-
ného v září 2025 v Dánsku, kde 
úspěšně reprezentovali Českou 

republiku. Tým z Havířova se 
kromě soutěží zapojuje i do 
provozu školní firmy, prezentuje 
stavebnictví na veletrzích, spo-
lupracuje s městy a účastní se 
aktivit neziskových organizací. 
Všem šikovným studentům za 
reprezentaci děkujeme a gratu-
lujeme. Poděkování patří také 
Moravskoslezskému kraji za 
dlouhodobou podporu odborné-
ho vzdělávání a vytváření pod-
mínek, které umožňují mladým 
lidem rozvíjet svůj talent a pro-
fesní dovednosti. 

Lenka Matušů 
zástupkyně ředitele  

V rámci realizace mezinárodní-
ho projektu Erasmus+ Outdoor 
Learning se žáci 6. tříd ZŠ Mlá-
dežnická a žáci ze Španělska 
a Belgie setkali ve španělském 
městečku San Rafael, aby spo-
lečně prožili týden plný vzdělá-
vání, objevování přírody a po-
znávání kulturních odlišností. 
Program byl zaměřen na učení 
v přírodě a podporu týmové spo-
lupráce, odvahy i respektu k ži-
votnímu prostředí. Celý pobyt se 
nesl v duchu přátelství, sdílení 
a poznávání. Týden ve Španěl-

sku přinesl dětem nejen nové 
poznatky a zážitky, ale také hlub-
ší porozumění přírodě, odlišným 
kulturám i hodnotě mezinárodní 
spolupráce. Projekt Erasmus+ 
tak opět ukázal, že vzdělávání 
může probíhat i mimo školní 
lavice – v přírodě s pedagogy 
z různých zemí a ve skupinách 
složených z různých národností. 
Všem dětem i pedagogům patří 
poděkování. 

Kateřina Grygarová 
ZŠ Mládežnická  
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Mezigenerační setkání v Centru 
volnočasových aktivit, nebo také 
tip, jak nejlépe využít podzimní 
prázdniny dětí a vnoučat spo-
lečně s rodiči a prarodiči, kteří 
zrovna nemíří ven z města. To 
je každoročním účelem odboru 
sociálních věcí našeho města 
s kluby seniorů. Nejinak tomu 
bylo i 29. 10. 2025, kdy přišli 
zájemci z řad dětí se svým do-
provodem do CVA. Vše se točilo 
kolem brambor, při registraci se 
odevzdá vstupné 3 brambory 
a pak už jen zábava. Plnění úko-
lů – skládání puzzle, hod bram-
borem na cíl, podzimní píseň, 
nebo báseň, hledání brambor 
v trávě, výroba bramborových 
razítek, kdo oloupe nejdelší slup-
ku v celku a plno jiných úkolů. 
Snažily se děti i jejich doprovod, 
to už se však linula celým CVA 
vůně pečených brambor, které 
byly odměnou všem soutěžícím. 

Marta Bajerová 
seniorka, účastnice  

Absolventi ZŠ Frýdecká, kteří 
v roce 1965 ukončili školu, se se-
šli přímo ve školní budově, která 
bude v příštím roce slavit výročí 
100 let svého vzniku. Je podi-
vuhodné, že ani po 100 letech 
nic neztratila ze svého půvabu, 
jak si ji pamatujeme. Děkujeme 
tímto paní ředitelce Sivé, že nás 
provedla školou od sklepa až 
po podkroví a umožnila nám 
zavzpomínat si i v naší poslední 
třídě, kde jsme si za doprovodu 
na klavír naší spolužačky Febro-
vé (Kantorové) zazpívali. Milý 

byl i pozdrav na tabuli od nyněj-
ších žáků 7. třídy. Po 60 letech 
se nás sešlo z 38 absolventů 
9. třídy 16. Někteří nás již opusti-
li a někteří se již pro své zdravot-
ní problémy nemohli dostavit, 
ale všichni mají zájem o prů-
běh setkání. Následně jsme se 
přemístili do blízké restaurace, 
kde jsme probrali naše rošťárny 
z mládí a zatlačili slzu dojetí. 
Kde ty časy jsou…

Jaromír Cyž a Pavel Vavro

Oslava dne seniorů       

Mezigenerační
Bramboriáda

Setkání absolventů
ZŠ Frýdecká po 60 letech      

Mezinárodní den seniorů oslavi-
li senioři z Havířova Pochodem 
seniorů svým městem. Na trasu 
vyrazily desítky seniorů včetně 
členek Klubu učitelů seniorů. 
Nejstarší účastnicí pochodu 
byla paní Maria Koudelková, za 
což jí patří veliké poděkování 
a náš obdiv. Tato naše vitální 
členka oslavila v lednu 2025 
úctyhodných 90 let. Zajímavostí 
je, že v tomto seniorském klubu 
učitelů je letos pět devadesátile-
tých jubilantů – 4 ženy a 1 muž. 
Jistě se za touto dlouhověkostí 
skrývá jejich dobrá životospráva, 
ale také zde působí blahodárně 
naše rekondičně-regenerační 
pobyty, jejichž cílem je obno-

va fyzických a psychických sil 
účastníků. Tyto pobyty každo-
ročně uskutečňuje KUS už více 
než 10 let. Za tuto dobu jsme na-
vštívili například lázně Piešťany, 
Darkov, termály Podhajská, Vel-
ký Meder, Vysoké Tatry – Tatran-
ská Lomnice, Starý Smokovec 
nebo Tatranskou Štrbu. Naším 
cílem bude i nadále, aby se naši 
členové Klubu učitelů seniorů 
dožívali vysokého věku v dobré 
fyzické a psychické kondici. 
 

Uher Vilém 
předseda Klubu

učitelů seniorů Havířova 

DDNNEE  
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